

1. Dne 9.11.1988 se vyhlásila v Lipsku v NDR ~~XXXXXXXXXXXX~~ pro společenském obnově NDR. Protestuje proti neostalinským tendencím ve společnosti, proti projevům neonacismu v myšlení a jednání některých spoluobčanů. Po vládě NDR požaduje, aby se přestelo s kriminalizací a vysídlováním jinak smýšlejících, kteří brání lidská práva. Žádá otevřený dialog a možnost kritiky. Tato skupina ~~XXXXXX~~ vydala začátkem ledna t.r. výzvu všem občanům města Lipska. Zvea je, aby se dne 15.ledna 1989 v 16 hodin shromáždili na náměstí před Starou radnicí, odkud vyjde mlčenlivý pochod se svíčkami k památnému místu v Braustrasse. Svolavatelé shromáždění a pochodu chtějí tak uctít památku Rosy Luxemburgové a Karla Liebknechta, neboť na den 15.ledna připadá 70. výročí jejich zavraždění. Akce nezávislých občanů NDR je zároveň vyjádřením těch požadavků, které prosazovali oba představitelé německého proletariátu a které v NDR dosud nejsou splněny. Jde o právo na svobodu projevu, právo na svobodu shromažďovací a spolčovací a zejména právo na svobodu tisku, přičemž autoři výzvy zvláště kritizují nadávný zákaz sovětského časopisu Sputnik a základy sovětských filmů. Iniciativa ke společenské obnově je zatím anonymní. Snad proto požádala aktivisty Charty 77 - a mezi nimi pracovníky VIA Praha, ~~XXXXXX~~ kteří některé přátele z této lipské iniciativy znají osobně, aby se pokusili dosáhnout pro jejich výzvu co největší publicity ve sdělovacích prostředcích NSR, které jsou v Lipsku hojně sledovány. ~~XXXX~~
2. Dne 22.12.1988 odňal tajemník pro věci církevní východočeského Krajského národního výboru v Hradci Králové Miroslav Záměčník státní souhlas k výkonu duchovenské činnosti ve Vč.kraji vikáři českobratrské církve evangelické Pavlu Pokornému, nar.v r.1960, který byl až dosud vikářem v Trutnově. Rozhodnutí blíže nezdůvodnil. Dne 20.12.1988 zbavil státního souhlasu vikáře v Šonově u Nového Města nad Metují, Zvonimíra Šorma, nar.1959, rovněž bez udání bližších důvodů. Na základě odvolání obou postižených a nesouhlasu jejich sborů s tímto zbavením státního souhlasu podala synodní rada čbr.církve ev. žádost o pozastavení rozhodnutí v případě Zvonimíra Šorma, již bylo vyhověno. Před odnětím státního souhlasu vytykal ~~ta~~ krajský tajemník oběma duchovním, že se zúčastnili pohřbu Pavla Wonky a vyžadoval od nich, aby se distancovali od Ch77 a NMS, což odmítli. Také nepřistoupili na požadavek tajemníka, aby na faře vedli návštěvní knihu, do níž by se zapisovala jména a čísla obč.průkazů návštěvníků fary.
3. Petr Placák za ČD, noví mluvčí Ch77 Tomáš Hradílek, Dana Němcová a Saša Vondra, dále Heřman Chromý, Stanislav Penc a Ota Vevřka za Mírový klub Johna Lennona, Ondřej Černý, Jana Petrová a Miloš Zeman za NMS a Petr Bartoš, Pavel Jungmann a Bedřich Koutný za SPUSA napsali 2.1.t.r.ONV v Praze 1 dopis, v němž ho informovali, že dne 15.1.1989 ve 14 hodin se sejdou na Václavském náměstí ke krátké vzpomínce na Jana Palacha. Toho dne uplyne 20 let od dobrovolné smrti tohoto českého studenta, který se upálil na protest proti znovuzavádění cenury ~~z čs.pozprpnovými normalizátory a proti rozšiřování okupačních novin Zprávy~~. V dopise nezávislých iniciativ se uvádí, že vzhledem k charakteru vzpomínky nemají její účastníci oznamovací povinnost ve smyslu zákona. Dne 6.1.1989 vydala vedoucí odboru vnitřních věcí ONV v Praze 1 JUDr.Eva Baráková rozhodnutí, jímž se konání vzpomínkového setkání zakazuje. Argumentuje přitom jako obvykle: mimořádným zákonem ~~z roku 1968 a novou vyhláškou NVP z října loňského roku~~, podle níž se shromažďování v tzv.památkové rezervaci hl.m.Prahy ~~umožňuje jen organizacím NF~~. Zástupci pěti ~~XXXXXX~~ nezávislých občanských iniciativ upřeli zakazu ONV v Praze 1 právní platnost a navíc, ~~XXXXXX~~ bez ohledu na tento právní pohled podali ~~XXXXXX~~ dne 9.1. formální odvolání. - Po Praze navíc koluje leták, upozorňující občany na možnost pietní vzpomínky na Jana Palacha u jeho hrobu na hřbitově ve Všetatech u Mělníka - po celý den dne 21.ledna 1989.

kolika kv. normalizace po
dřívem 1968 a komunisty
přelidnění demokracie.

